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        México D.F., a 24 de marzo de 2009. 

 
Diputado César Duarte Jáquez. 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados.  
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro.  

 
 

PREGUNTA: La decisión del Gobierno de Estados Unidos de mandar el 
Ejército a su frontera para reforzarla, dicen que para que no haya 
contrabando de armas ¿esto beneficia a México, diputado? 
 
RESPUESTA: Creo que sí, ojalá y sea en un sentido específico el 
control del flujo de armas; sería una gran ayuda el quitar esta 
herramienta que es la que trae, sin duda, la guerra en las calles 
del país. 
 
PREGUNTA: En este marco vienen los funcionarios norteamericanos 
en estos días ¿qué debe hacer el Gobierno mexicano, exigir más 
seguridad en la frontera? 
 
RESPUESTA: Es un mensaje que adelantan, si es en ese sentido lo 
recibimos con entusiasmo. Creo que debe poner de su parte el 
Gobierno norteamericano, el flagelo y el problema más grave que 
tenemos en el tema del narcotráfico es por el enorme mercado 
que significan los Estados Unidos. Los estados fronterizos sufren 
esta difícil circunstancia por esa razón y nosotros hacemos un 
esfuerzo, tenemos desde Chiapas hasta Tijuana, o hasta Juárez, o 
hasta Nuevo Laredo, retenes de soldados todo el año, todos los 
días del año, buscando impedir el flujo de drogas de Centro 
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América de Sudamérica y desde el mismo país hacia los Estados 
Unidos. 
 
Entonces es una actitud de reciprocidad, esperemos que sea 
efectiva y tengamos la claridad de que dejen de fluir armas de los 
Estados Unidos a México. 
 
PREGUNTA: Diputado, respecto a las recompensas, hay diputados que 
se van sobre la PGR, ¿hay dinero suficiente para esto? 
 
RESPUESTA: Sí, es un tema absolutamente económico, es 
fundamental medir lo que nos está costando también la guerra, lo 
que nos está costando la guerra contra el narcotráfico, contra la 
delincuencia organizada, y lo que es más caro es que perdamos 
vidas en el futuro, que no preveamos circunstancias que tengamos 
posteriormente que lamentar, sobre todo de vidas humanas; los 
caídos en las fuerzas de seguridad y los ciudadanos también 
inocentes, no es válido y eso no tiene precio; entonces, el 
esfuerzo vale la pena. 
 
PREGUNTA: ¿Pero no habla de la incapacidad de las autoridades para 
capturar a los delincuentes? 
 
RESPUESTA: Lo que sucede es que todos los días vemos a los 
delincuentes con mayores capacidades, con tecnologías, con 
mejores condiciones, con mucho dinero, con muchas condiciones 
que llevan ventaja sobre los cuerpos policíacos; también el Estado 
debe de ser innovador en sus estrategias. 
 
PREGUNTA: Señor, el libro de texto  ¿su importancia de este libro? 
 
RESPUESTA: Me parece que es una herramienta extraordinaria. El 
libro de texto viene a ser, sin duda, un instrumento que ha dado 
un gran sentido social a la educación en el país, es un pilar 
fundamental y nuestras generaciones pudimos ser cultivados 
precisamente en todos los sectores sociales por igual, con un libro 
de texto gratuito que el Gobierno ha impulsado con una política 
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pública, desde los años sesenta, el presidente López Mateos; es 
una gran obra la que hizo.   
 
PREGUNTA: Finalmente va a haber foro sobre la pena de muerte… 
(inaudible) 
 
RESPUESTA: Se va a inaugurar el próximo jueves el foro sobre la 
pena de muerte, es importante que se discuta, que se conozcan 
las posiciones. Sabemos que la mayor parte de los mexicanos 
piensan, ante la desesperación y los hechos que suceden diario,  
que la pena de muerte debe de imponérsele, sobre todo a los 
secuestradores, que es, sin duda, el delito más ruin que existe. 
 
PREGUNTA.- ¿Usted apoyaría ello? 
 
RESPUESTA.- Vamos a ver el análisis, la resolución y ya veremos mi 
voto en lo personal. 
 
PREGUNTA.- En este tema de inseguridad, diputado, el Partido Acción 
Nacional sigue con los ataques por lo de Extinción de Dominio. ¿Esto 
no puede poner en peligro los diálogos que se dan entre poderes? 
 
RESPUESTA.- Nosotros estamos apostándole, precisamente, a que 
formalicemos los dictámenes finales; queremos extinción de 
dominio pero preservando las garantías de los ciudadanos; quien 
no esté involucrado en un delito no tiene por qué correr el riesgo 
de que cualquier autoridad ponga en duda la propiedad y, sobre 
todo, el dominio de un bien. 
 
Muchas gracias.  
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